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关于加强中小学生学籍管理工作的

通  知

各学区、县直学校、民办学校：

为进一步规范我县中小学生学籍管理，提升管理科学化、规范化水平，根据山西省教育厅关于印发《山西省中小学生学籍管理办法实施细则（暂行）》的通知（晋教基〔2019〕19号）、《长治市教育局关于进一步加强中小学招生入学及学籍管理工作的通知》（长教办字〔2020〕88号）等文件精神，现就有关事项通知如下，请严格遵照执行。

一、严禁中小学校招收借读生

“一人一籍、人籍一致、籍随人走”是中小学生学籍管理的基本原则，但长期以来跨校借读导致人籍不在同一所学校、小学招收不足龄学生导致人籍不在同一年级等情形从未杜绝。从2020年秋季学期开始，严禁中小学校以任何理由接受“借读生”，在起始年级没有借读问题的基础上，对目前实际存在的借读现象，各学校要“一生一案”提出解决方案，尽快理顺学籍关系、彻底消除借读现象。

二、严格规范学籍注册转接工作

各学校要按照“严格执行计划、规范入学手续、明确注册时限、逐校逐生审核”要求，认真做好小学新生学籍建档注册和初中学籍随转工作，严禁无计划、超计划、跨区域组织招生，学校须在新生入学30天之内为其建立或转接学籍档案，对因工作马虎拖拉造成应建未建学籍的单位和责任人严肃处理，对属于违规招生和起始年级建籍工作疏漏造成的无学籍问题，要倒查追责。

三、切实简化转学手续办理环节

根据《山西省中小学生学籍管理办法实施细则（暂行）》规定，义务教育阶段学生不得随意转学，因居住地、务工地等发生变化确需转学的，一般应在学期初15天之内办理，转入、转出学校和各级学籍管理部门应当分别在审核同意后10个工作日内完成学生学籍转接；原则上起始年级第一学期和毕业年级第二学期不能转学。

为简化转学程序，减轻群众负担，全面落实上级关于转学手续办理的规定，从2020年秋季学期开始，全县中小学取消转学手续办理中县教育局审批盖章环节，教育局转学审批过程在学籍系统内完成。转学时，由父母或其他监护人向转入学校提出申请，提供转出学校通过电子学籍系统打印并经校长签字、加盖公章的《学生基本信息表》和转入学校需要在电子学籍系统内上传的户籍证明、居住证等转学证明材料。转入学校在《学生基本信息表》上由校长签名同意转入，并加盖学校公章，在电子学籍系统中上传有关证明材料，转入转出学校及双方学校的学籍主管部门根据学校意见予以核办。

四、严格落实管理责任

各中小学对学籍管理工作负主体责任，各校一定要强化责任意识，全面落实学籍管理各项法规、政策和制度，对学籍注册、转接、异动办理等工作完善规则，规范操作。对申请转学、休学、复学学生，要按照《山西省中小学生学籍管理办法实施细则（暂行）》之规定进行严格审核，坚决防止违规转学和休学。各学校要明确专人负责学籍管理工作，规范使用学籍系统平台，健全业务培训、工作交接、档案管理、账户密码安全、学籍信息保密等工作制度，做到职责清晰、管理规范、运行有序。学籍管理员须为本单位在编工作人员，名单上报县教育局学教股备案，管理员队伍保持相对稳定，发生变化的要及时上报更新，各学校要充分调动学籍管理员工作积极性，科学核定工作量，在评定职称、绩效考核等方面适当予以倾斜。

五、开展学籍问题大排查

    各学校要立即开展一次学籍管理问题排查整治，重点排查解决人籍分离、空挂学籍、学籍造假等问题。对于因学籍系统关闭造成的转学未完成现象，务必在下一轮系统转学功能开通后及时予以理顺；对于空挂学籍，就读于国学、私塾等非义务教育学校的，学校要依法履行“五个告知”义务，责令学生家长依法送孩子接受义务教育。对于在排查整治工作中不作为、慢作为、乱作为导致学籍问题线索不能有效查处纠正的单位和个人，县教育局将依法依规追究相关领导和工作人员的责任。
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